

Iz raznih držav

V NAŠI DRŽAVI

Senat je pričel z razpravo o proračunu 21. marca. Senat se je sestal pod predsedstvom dr. Korošca 16. marca v prisotnosti vseh članov vlade. Senatu je bil predložen novi proračun s finančnim zakonom. O proračunu je začel 17. marca razpravljati senatni finančni odbor, kateremu predse-

duje bivši finančni minister Dušan Letica. Na predlog predsednika dr. Korošca je bilo na senatni seji 16. marca sklenjeno, da mora finančni odbor zaključiti razpravo o proračunu najkasneje do 20. marca in predložiti senatu svoje poročilo do dne 21. marca ob 9. uri dopoldne.

*

Po krščanskem svelu

Vera je nepremagljiva. Krščanska vera je že imela na svetu veliko nasprotnikov. Komaj se je pojavila na zemlji, že so proti njej nastopili z vso silo poganski močotci sveta. Z vsemi sredstvi so jo hoteli zatreti, z največjimi nasilstvi ugonobiti. Kristjani so za vero trpeli in krvaveli. Vsi papeži prvih treh krščanskih stoletij so umrli kot mučeniki. Vera pa je končno zmagala ter zavladovala v ogromnem rimskem cesarstvu in preko njegovih mej. Tudi v naslednjih stoletjih so se preganjanja krščanstva ponavljala. Prav za prav ni bilo nobene dobe v teku cerkvene zgodovine, da ne bi krščanstvo trpelo in krvavelo v tem ali onem delu sveta. V povojni dobi so zlasti boljševiki z vso silo in z vsem sovraštvom brezbožniške zagrizenosti preganjali krščanstvo. Kar so nameravali, niso mogli doseči: krščanstvo je v Rusiji ostalo, se oprijelo duš še z večjo močjo ter bo v bodočnosti obnovilo Rusijo. Še hujši poraz je komunistični brezbožniški bes doživel v Španiji. V Nemčiji vodi narodni socializem smotreno in do vseh podrobnosti preračunjeno borbo zoper krščanstvo, zlasti še zoper katolicizem. Narodno-socialistični kolovodje si utvarjajo, da bodo končno zmagali, ter si s tem upom delajo pogum na vedno teže ukrepe zoper krščanstvo in njegovo udejstvovanje. Pa se bodo zmotili, kakor se je pred 60 leti zmotil železni nemški kancler Bismarck, ki je moral opustiti svojo borbo zoper katoliško cerkev. V Nemčiji se krščanstvo utrjuje v dušah posameznikov, celo med komuni, ki so prej bili versko brezbrizni. Kakor poroča »Amerikanski Slovenec«, se je dr. Brunner, prej profesor bogoslovja v Curihu (Švica), sedaj profesor v New-Orleansu (v Zedinjenih državah), tako-le izrazil: Narodni socializem je s svojo protiversko gonjo več koristil kot škodoval veri. Zakaj mnogi, ki so prej bili do

vere malomarni, so se zdaj vzbudili in so pripravljani na borbo za njo.

Zoper cerkve. Boljševiška vlada na Ruskem hoče uničiti ali onemogočiti tudi poslednje cerkve, ki so še ostale. Ako dozna tajna državna policija, da se v kakšni cerkvi zbirajo verniki za zaprtimi vrati, jo s svojimi policijskimi agenti obkoli ter razstrelji z dinamitom. To se je zadnji čas zgodilo med drugim v Ičevsku in Sarapolu. Da ob takih prilikah najde smrt več stotin ljudi, ni za boljševiške močotce nič čudnega; čudno bi bilo zanje, ako bi ne bilo človeških žrtev, ki so pod boljševiškim režimom mnogo bolj poceni in manj vredne kot dinamit, s katerim se pokončujejo. Boljševiki porabljaajo proti cerkvam še tudi drugo eksplozivno, ki ni nič manj nevarno kot dinamit, in to je davek. Naložili so cerkvenim občinam ogromen verski davek. Kjer se ta davek ne plača, se bogoslužje ne sme vršiti. Ker tega ogromnega davka verske občine ne morejo plačati, je bilo leta 1937 zaprtih 1100 pravoslavnih cerkva, 115 judovskih sinagog, 110 mohamedanskih mošej, 240 katoliških cerkva in 61 protestantskih molitnic. Kljub temu, da cerkvene občine verskega davka ne morejo plačati, je ta bil v lanskem letu povišan za 120%. Ta ogromna obdavčitev pomeni prepoved bogoslužja. Danes je v Rusiji kakšnih 3389 verskih občin, ki imajo okoli 100 milijonov rubljev dohodkov, in sicer od darov, prodaje sveč, liturgičnih kruhov, podob, križcev itd. Davka so te občine morale plačati leta 1936 89 milijonov rubljev, leta 1937 pa 145 milijonov rubljev. Tako se javna božja služba onemogočuje. Če pa se verniki zberejo k božji službi po zasebnih hišah, votlinah, barakah in skednjih, jih državna policija napada ne samo z nagajkami, marveč s puškami in z dinamitom.

Novice

Nesreče

Padel 6 m globoko na betonska tla. Z nove zgradbe na Tržaški cesti v Mariboru je padel radi nepredvidnega plezanja po ozkem okrajku zida s prvega nadstropja 6 m globoko na betonska tla v kleti 34 letni tesar Simon Adam, ki je obležal nezavesten in so ga takoj prepeljali v bolnišnico.

Smrtna žrtev prometne nesreče. Dne 18. marca se je ob 17 zgodila na Celovski cesti v Ljubljani strašna prometna nesreča. Avtotaksniki izvošček Ivan Colnar se je pejal s 40 letnim vratarjem splošne bolnišnice Janezom Rozmanom proti št. Vidu. Na Celovski cesti je hotel prehiteti tovorni avtomobil. Zavozil je mimo avtomobilu,

bila, toda ravno tedaj je privozil tudi tramvaj in posledica je bila strašno trčenje. Colnarjev avtomobil se je prevrnil, pri čemer je Janez Rozman padel tako nesrečno, da mu je počila lobanja in je bil po nekaj trenutkih mrtev. Hudo poškodovan na glavi in telesu je tudi Colnar sam, popolnoma razbit je pa njegov avtomobil. Poškodovan je tudi drugi avtomobil, tramvaju je pa odtrgalo stopnice. Poleg tega je avtomobil butnil tudi nekega kolesarja in mu je zdrobil kolo, dočim je kolesar sam odnesel celo kožo.

Razne požarne nesreče. Na Hočkem Pohorju je zgorela žaga Karla Visočnika. Na Janževi gori pri Selnici ob Dravi je vpepil ogenj domačijo posestnika Leopolda Mernika. Škode je za 65.000 din. Na Poličkem

Prepričajte se, da dobite

nogavice, srajce, kravate, svilo za bluze in obleke, žensko perilo, platno v vseh širinah, mišne prte na meter in garniture po najnižjih vrednih cenah pri

537

F. Kramaršič, Maribor, Gosposka 13.

vrhu pri Jarenini pa je zgorela domačija viničarke Marije Geb. Škoda znaša 30.000 dinarjev.

Razne novice

Statistika kolesarstva v Sloveniji. Po prijavah v letošnjem januarju in februarju je v Sloveniji 150.000 dvokoles. Od lani je naraslo število koles za 20.000. Slovenski kolesarji plačajo letno od koles tri milijone dinarjev davka.

Za Veliko noč je izdala Kmečka zveza v Ljubljani voščilne karte v treh osnutkih s kmečkim in verskim motivi. Karte so umetniško izdelane v pestrih barvah po načrtih g. inž. arh. I. Pengova. V razprodaji so pri odborih krajevnih KZ in v vseh papirnih trgovinah ter knjigarnah. Cena karti je 1 din. Kupujte domače blago!

Cenj. čitatelje dravogradskega okraja opozarjamo na mali oglas prevaljske hranilnice pod razdelkom »Denar«.

Potreba pokončevanja škodljivcev. Kakor vsako živo bitje, tako ima tudi sadno drevje veliko število sovražnikov, škodljivcev. Ne moremo si predstavljati vinogradnika, ki ne bi svojega vinograda pravočasno škropil in žveplal, in prav tako bi ne smelo biti sadjarja, ki ne bi svojega drevja varoval pred škodljivci. V zadnjem času uporabljajo napredni sadjarji v Kaliforniji in v ostalih naprednih sadjerskih pokrajinah za pokončevanje škodljivcev izključno tako zvane oljnatne emulzije, ki so se izkazale kot najcenejše in najuspešnejše. Odlično domače sredstvo oljnatih emulzij, ki se odlikujejo po svojih dobrih lastnostih in nizki ceni, je »Biljobran«. Izdeluje ga poznana tvrdka »Schell«. Dobi se v skladu s tvrdke in pri trgovcih, z navodilom o uporabi vred.

Obžalovanja vredni slučaji

Nepoboljšljiv vlomilec. Mariborski policiji je padel v minulem tednu v roke nevaren in nepoboljšljiv vlomilec ter tat že 62 letni Andrej Kogovšek, ki je pristojen na Vrhniko pri Ljubljani. Po večdnevnem zasliševanju je priznal, da je 21. decembra 1938 odnesel iz stanovanja tkalca Otmarja Bošaka v Melju v Mariboru obleke, čevlje, perilo in 690 din gotovine ter oškodoval s tem Bošaka za nad 6000 din. Priznal je tudi vlomno tatvino v stanovanje zasebnika Mahajnce, stanujočega v Ciril-Methodovi ulici 15 v Studencih pri Mariboru, kjer je ukradel razne obleke v vrednosti 2300 din in razen tega 100 din gotovine; nadalje drugo tatvino v stanovanje Antona Ulricha na Aleksandrovi 50 v Studencih. Slednjega je oškodoval za preko 5000 din. Andrej Kogovšek je v Lepoglavi prestal kazen dve leti robije in se je nato klatil po mariborski okolici. Odšli so ga v sodne zapore.

Hitro prijeta napadalca. V stanovanje 61 letnega zidarja Jožefa Berumeca iz Bistrice pri Limbušu v mariborski okolici sta vdrla napadalca. Z nožem sta hudo poškodovala po glavi in prsih starega zidarja, ki se je zatekel po zdravniško pomoč v mariborsko bolnišnico. Napadalca sta po zločinu

Vsi, ki mnogo jedo in stalno sede ter trpe zaradi tega prav pogosto na trdi stolci, naj pijejo vsak dan čašo naravne »Franz-Josefove« grenke vode, ki se mora poprej segreti. Davno preizkušena in priznana »Franz-Josefova« voda se odlikuje po svojem sigurnem učinku in prijetni prabi.

Reg. po min. soc. pol. in z. zdr. S-br. 15.485, 25. V. 35.